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Заслухавши та обговоривши дисертаційну роботу Якименко Поліни 

В’ячеславівни «Теоретичні і методичні засади формування педагогічної творчості 

майбутніх учителів початкових класів» прийнято висновок: 

1. Актуальність досліджуваної проблеми визначається сучасними 

трансформаційними процесами у сфері вищої та початкової освіти, 

реформуванням Нової української школи, посиленням вимог до професійної 

підготовки педагогічних кадрів, необхідністю формування творчої, інноваційної 

та професійно мобільної особистості майбутнього вчителя початкових класів. 

Сучасний учитель початкової школи має бути здатним не лише до передачі 

знань, а й до створення розвивального освітнього середовища, організації 

партнерської взаємодії, розвитку критичного мислення, креативності та 

самостійності молодших школярів. Особливого значення проблема набуває в 

умовах цифровізації освіти, змішаного та дистанційного навчання, а також 

соціальних викликів, пов’язаних із воєнним станом та повоєнною відбудовою 

України. У зв’язку з цим виникає необхідність модернізації професійної 

підготовки майбутніх учителів початкових класів, створення ефективних 

педагогічних умов для розвитку їхньої педагогічної творчості, професійної 

ініціативності та здатності до інноваційної діяльності. 

2. Зв'язок з науковими програмами і темами. Тему дисертаційної роботи 

затверджено на засіданні вченої ради Хмельницького національного 

університету (протокол № 5 від 28.11.2024 року). 



 

3. Наукова новизна одержаних результатів. Уперше обґрунтовано 

концепцію формування педагогічної творчості майбутніх учителів початкових 

класів, що включає методологічний, теоретичний, технологічний концепти; 

розроблено, змодельовано й експериментально перевірено ефективність системи 

формування педагогічної творчості майбутніх учителів початкових класів, що 

містить цільовий, концептуально-теоретичний, змістово-технологічний, 

діагностично-результативний блоки; виокремлено й обґрунтовано педагогічні 

умови формування педагогічної творчості майбутніх учителів початкових класів 

(забезпечення мотиваційно-ціннісної спрямованості професійної діяльності 

шляхом організації творчого освітнього середовища; інтеграція творчого 

компонента у зміст фахових дисциплін і використання новітніх освітніх 

технологій у процесі розвитку креативного мислення та інноваційної культури 

здобувачів освіти; організація педагогічної підтримки та наставництва як 

передумова ефективного впровадження практико-орієнтованого навчання); 

удосконалено компонентну структуру досліджуваного поняття (мотиваційно-

ціннісний, когнітивно-змістовий, операційно-діяльнісний компонент), критерії, 

показники та рівні сформованості педагогічної творчості майбутніх учителів 

початкових класів; змістово-методичні засади формування педагогічної 

творчості майбутніх учителів початкових класів; уточнено зміст основних 

понять дослідження: «педагогічна творчість вчителя початкових класів», 

«творча педагогічна діяльність», «педагогічна креативність», «формування 

педагогічної творчості»; подальшого розвитку й конкретизації набули ідеї 

формування педагогічної творчості в історичному і компаративному дискурсі на 

основі їх дотичності до основних наукових концепцій і теорій; діагностичний 

інструментарій визначення рівнів сформованості педагогічної творчості 

майбутніх учителів початкових класів; науково-методичне забезпечення 

формування педагогічної творчості майбутніх учителів початкових класів. 

4. Практичне значення дослідження полягає у розробленні та 

впровадженні навчально-методичного забезпечення формування педагогічної 

творчості майбутніх учителів початкових класів, зокрема навчально-методичних 

посібників, методичних рекомендацій, дидактичних матеріалів і засобів 

організації змішаного та дистанційного навчання. Практичну цінність мають 

навчально-методичні рекомендації та посібники: «Педагогічна творчість вчителя 

початкової школи. Організація самостійної роботи студентів», «Інноваційні 

технології в освіті», «Наступність у роботі ЗДО та початкової школи», «Теорія 

та методика ігрової діяльності ЗЗСО», «Навчально-методичне портфоліо з 

дидактики» та інші. Результати дослідження впроваджено в освітній процес 

закладів вищої освіти України та можуть бути використані у професійній 



 

підготовці майбутніх учителів початкових класів, системі післядипломної 

педагогічної освіти та науково-методичній діяльності педагогічних працівників. 

5. Основні положення, ідеї та результати дослідження апробовано під час 

міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференцій, 

вебконференцій, наукових семінарів та звітних конференцій, зокрема 

міжнародних: ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Наукові 

дослідження в сучасному світі» (м. Торонто, Канада, 2023 р.); IV Міжнародна 

науково-практична конференція «Глобальна наука: перспективи та інновації» 

(Ліверпуль, Велика Британія, 2023 р.); VII Міжнародна науково-практична 

конференція «Наука і суспільство: сучасні тенденції в умовах змінюваного 

світу» (м. Відень, Австрія. 2024 р.); IX Міжнародна науково-практична 

конференція «Наука і суспільство: сучасні тенденції в умовах змінюваного 

світу» (м. Відень, Австрія, 2024 р.); LIII Міжнародна науково-практична 

конференція «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 

розвитку» (м. Кордова, Іспанія, 2025 р.); LIV Міжнародна науково-практична 

конференція «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 

розвитку» (м. Клагенфурт, Австрія, 2025 р.); LV Міжнародна науково-практична 

конференція «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 

розвитку» (м. Острава, Чехія, 2025 р.); LVI Міжнародна науково-практична 

конференція «Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 

розвитку» (м. Афіни, Греція, 2025 р.); всеукраїнських: Всеукраїнська інтернет-

конференція з проблем вищої освіти і науки (м. Миколаїв, 2021 р.); 

Всеукраїнська вебконференція «Теорія і практика цифрового навчання в 

сучасних закладах освіти» (м. Вінниця, 2022 р.); Всеукраїнська вебконференція 

«Інноваційні технології навчання в епоху цивілізаційних змін» (м. Вінниця, 2022 

р.); Всеукраїнська науково-практична конференція «Теоретико-методичні засади 

наступності в освітньому процесі дошкільної та початкової освіти» (м. Миколаїв, 

2024 р.); Всеукраїнська вебконференція «Інноваційні технології навчання в 

епоху цивілізаційних змін» (м. Вінниця, 2023 р.); Всеукраїнська вебконференція 

«Теорія і практика цифрового навчання в сучасних закладах освіти» (м. Вінниця, 

2024 р.); звітних конференціях та наукових семінарах Хмельницького 

національного університету (2024 – 2026 рр.). 

6. За результатами опубліковано 50 публікацій, із них: 2 монографії, 18 

статей в наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку 

наукових фахових видань України, 5 статей у виданнях, що входять до 

міжнародних наукометричних баз Scopus або Web of Science Core Collection; 10 

публікацій засвідчують апробацію матеріалів дисертації, 12 публікацій 

додатково висвітлюють результати дослідження, 3 навчально-методичних 

посібника. 
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розвідці [27] висвітлено процес формування та еволюції поняття «світогляд»; у 

праці [28] розкрито формування цілісної наукової картини світу молодших 

школярів засобами інтегрованого змісту навчання; у публікації [35] 
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формування світогляду дітей дошкільного та молодшого шкільного віку; у праці 

[40] узагальнено теоретичні та практичні аспекти професійної освіти у 

формуванні компетентної творчої особистості; у публікації [43] обґрунтовано 

інноваційну технологію проєктування педагогічної практики в інтегрованій 

професійній підготовці майбутніх учителів початкових класів; у навчально-
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інноваційних технологій у змішаному навчанні студентів спеціальності 013 
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засади організації сучасного уроку-казки в початковій школі; у праці [46] 

розроблено рекомендації щодо організації самостійної роботи студентів у 
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особливості впровадження інтегрованої особистісно-орієнтованої технології в 

закладах дошкільної та загальної середньої освіти; у виданні [50] узагальнено 
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«Теоретичні і методичні засади формування педагогічної творчості майбутніх 

учителів початкових класів» відповідає вимогам пп. 7, 8, 9 «Порядку присудження 

та позбавлення наукового ступеня доктора наук», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 року № 1197 (зі змінами, 

внесеними згідно з постановами КМ № 502 від 19.05.2023; № 507 від 03.05.2024). 

та іншим інструктивним вимогам Міністерства науки й освіти України, що 

висуваються до докторських дисертацій. Дисертація відповідає спеціальності 

13.00.04 – теорія і методика професійної освіти. 

9. Дисертація Якименко Поліни В’ячеславівни на тему: «Теоретичні і 

методичні засади формування педагогічної творчості майбутніх учителів 

початкових класів» заслуговує на рекомендацію до розгляду у спеціалізованій 

вченій раді на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних наук за 

спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти. 

  



 

 УХВАЛИЛИ: 

1. Визнати дисертацію Якименко Поліни В’ячеславівни на тему: «Теоретичні 

і методичні засади формування педагогічної творчості майбутніх учителів 

початкових класів» кваліфікаційною, самостійною завершеною науковою працею, 

яка є актуальною, має наукову новизну, теоретичне  та практичне значення.  

2. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення результатів дисертації Якименко Поліни В’ячеславівни на тему: 

«Теоретичні і методичні засади формування педагогічної творчості майбутніх 

учителів початкових класів» на здобуття наукового ступеня доктора педагогічних 

наук за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, 

рекомендувати дисертаційну роботу до розгляду у спеціалізованій вчені раді. 
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